

ЧТО МЫ ОТВЕТИМ?

Совсем недавно преставился к иной жизни во "стране живых" (слова из чина погребения) человек, которого знали все жители Людиновского района - бывший начальник управления образования Геннадий Викторович Найдёнков.

Для многих это стало шокирующим известием - ведь ему было всего 44 года, а известие о том, что он принял монашеский постриг, наверное, было неожиданно почти для всех, кто его знал.

Монах Геннадий, отец Геннадий, человек Церкви - это весьма непривычные словосочетания о человеке, казалось бы "сугубо светском" по должности. Это неожиданное для многих решение о монашеском постриге для Геннадия Викторовича не было случайным. Это буквально выстраданное ещё до болезни решение!

Будучи крещён во младенчестве, Геннадий рос как и все советские мальчишки в атеистическом окружении. Но первые "уроки духовной жизни" он получил ещё в отрочестве от тяжело болящей тётки (сестры отца), за которой ему приходилось иногда досматривать. Иконочку, которую он получил от неё, сам вставил в рамочку и хранил её дома.

С детства Геннадия отличали аналитический ум, целеустремлённость, некая особая черта умения систематизировать и очень логично излагать свои мысли, что наряду с немалым трудолюбием и огромным терпением позволило ему иметь решимость уже с 10-летним опытом педагогической деятельности согласиться вступить в должность заведующего горно в очень нелёгкое для образования, да и для всей страны, время - с октября 1998 года.

И он с достоинством и достойно нёс этот нелёгкий крест начальника управления образования района. Не позволил развалиться сложившейся системе районного образования, многое сделал для её улучшения. Самым серьёзным духовным достижением в его работе была организация курсов для учителей по основам православной культуры в 2005 году - впервые в Калужской области (а затем уже были курсы в Калуге и т.д.). И как результат - постепенное внедрение этого предмета во всех школах и во всех классах района.

Помимо всех педагогических наград и званий, в 2006 году Найдёнков награждён медалью святителя Иннокентия, митрополита Московского Русской православной церкви, а в 2010 году - медалью "Патриот России" от имени Российско-государственного воинского историко-культурного центра при правительстве Российской Федерации.

Геннадий Викторович, монах Геннадий, был человеком большой эрудиции, обладал талантом руководителя, умелого собеседника, всегда стремился проникнуть в глубину сущности проблемы или явления. Эта пытливость его ума

не осталась чуждой и духовной жизни человека.

Ещё в январе 1990 года при встрече на курсах в КГПИ он рассказал мне, что был в храме. На мой вопрос: "А что Вы там делали?" - он ответил: "Смотрел в глаза верующих людей! Они совершенно другие, в них что-то светлое, глубокое, искреннее, доброе". Вот на этой благодатной духовной почве мы и стали настоящими друзьями. Хотя и до этого у нас были хорошие приятельские, почти дружеские отношения.

Лет шесть, а может, семь назад, однажды в откровенной беседе Геннадий Викторович сказал, что его будущее - это монастырь.

Но жизнь внесла свои коррективы. В 2010 году из-за тяжёлой болезни - расслоение сердечной аорты, как результат заболевания (болезнь Токаюсу), полученного им ещё в годы армейской службы на Дальнем Востоке, Геннадий Викторович вынужден был оставить пост начальника управления образования и перейти на должность начальника аналитического отдела гороно.

Ситуация была совершенно неопределённой: доживёт ли он до операции или нет, будут найдены деньги на оплату или нет? И в этот момент духовник Оптиной Пустыни схиархимандрит Илий даёт благословение на срочный и тайный постриг в монашество. Это свершилось 17 декабря 2010 года в день памяти архиеп. Новгородского Геннадия, посему имя у него не изменилось.

Видимо, только благодаря благодатной силе Божией, данной Геннадию в постриге, он дожил до операции. Для нас же был невероятен тот факт, что операцию назначили на день чествования Людиновской иконы Божией Матери "Избавление от бед страждущих" (9 февраля 2011г.), перед которой молились за Геннадия, а с октября 2010 года почти ежедневно читался пред ней акафист. Невероятно сложная операция (более 10 часов) прошла успешно.

Как бы нам не хотелось иначе, но сроки жизни полагает нам Господь. И забирает Господь из этой жизни в жизнь вечную человека тогда, когда он готов уже к переходу. И вот вечером 17 марта мы получили скорбную весть, что Геннадий Викторович скончался.

Чин монашеского погребения, совершённый в Казанском соборе 20 марта с.г., на котором присутствовало более 400 человек, это необычное событие для всех нас. С уверенностью можно сказать, что такого не было в Людинове за последние девяносто с лишним лет.

Что значит для всех жителей людиновской земли кончина монаха Геннадия? И даже для тех, для кого он остался просто Геннадием Викторовичем, может быть именно для них, в первую очередь, что она значит?

Всю свою сознательную жизнь Геннадий Викторович занимался просвещением, то есть вёл учеников, да и своих коллег, к свету знания науки, к свету познания Истины, наконец к истинному Свету - ко Христу, которого он открыл для себя как

некую драгоценность, и последовал за его призывом.

По поводу же его ранней кончины, ответ скептикам - есть мудрая народная поговорка: "Хорошие люди и там нужны!" А его кончина - это его последний призыв ко всем нам: "А ты Кресту поклоняешься? А ты Воскресение Христово славишь?" Это же и призыв ко всему учительству района: сохранить духовное детище Геннадия Викторовича - преподавание ОПК для всех детей района - и не только сохранить, но и сделать это достойно, чтобы дети узнали не только православную культуру своих предков, но через знакомство с ней увидели Самого Христа, и тогда исполнятся слова Христовы: "Пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им..." (Мк. 10, 14).

И ещё. У монаха Геннадия, у Геннадия Викторовича, было желание создать в Людинове духовно-просветительский центр с музеем православной культуры.

Что мы ответим Геннадию Викторовичу?

Что мы ответим монаху Геннадию?

Что мы ответим Христу?

**Настоятель Казанского собора
протоиерей Алексей Жиганов.**

Опубликовано в газете Людиновский рабочий 30.03.2012